

# 《出谷纪》第二十九章 问答

## 祝圣司祭仪式

---

**1. 问：祝圣司祭仪式是如何进行的？**

**答：**祝圣司祭仪式包括一系列的祭献与仪式。首先，祭司需要准备一头公牛犊和两只无残疾的公绵羊，以及无酵饼、油调的无酵糕和无酵薄饼。然后，亚郎和他的儿子们要在会幕门口沐浴，穿上特别的圣衣，并且给亚郎傅油，使他成为上主的司祭。接着进行祭献：包括牛犊的赎罪祭、全燔祭、和平祭等，所有的祭献都在祭坛上进行。仪式的目的，是使亚郎和他的儿子们得到圣职，成为永远的司祭。

---

**2. 问：为什么亚郎和他的儿子们要沐浴并穿上圣衣？**

**答：**沐浴是为了洁净，象征着他们从世俗的污秽中得以洁净，进入神圣的服务。穿上圣衣是为了庄严和美观，圣衣代表着他们被上主所拣选，成为圣职的代表。圣衣的佩戴使他们在执行神圣职务时，体现上主的荣耀。

---

**3. 问：为什么要宰杀牛犊并洒血在祭坛上？**

**答：**牛犊的宰杀象征着赎罪，血液洒在祭坛上，表示赎罪祭品的圣洁，旨在洁净祭坛并使其神圣。通过血的象征作用，亚郎和他的儿子们被赦免了罪孽，使祭坛洁净，准备接受上主的恩典。

---

**4. 问：公绵羊的祭献意义是什么？**

**答：**公绵羊的祭献有两个主要的意义：第一个是作为全燔祭，整个羊被焚烧，象征献给上主的完全奉献，是上主悦纳的馨香祭品；第二个是作为授圣职的祭献，血液涂抹在亚郎和他的儿子们的耳垂、手指和脚趾上，象征他们的全身都被上主圣化，成为上主的代表，承担圣职。

---

**5. 问：为何要涂抹血液在亚郎和他儿子们的身体部位上？**

**答：**涂抹血液象征上主的拣选与神圣化，血液的涂抹使他们与上主建立了神圣的关系，表明他们完全属于上主，成为为上主服务的圣职人员。这一仪式不仅是外在的标志，更是一种神秘的精神象征，提醒司祭们他们的责任与上主的呼召。

---

**6. 问：祝圣仪式中的“摇礼”是什么意思？**

**答：**摇礼是祭品奉献的一部分，祭司会将祭品（如公绵羊的胸部和腿）举起并摇动，象征着将祭品献给上主，表示祭品的奉献与上主的接纳。此举也象征着祭司和以色列全体人民的共同奉献和对上主的献身。

---

## **7. 问：公绵羊的胸部和腿为什么要成为圣物？**

**答：**公绵羊的胸部和腿被举起并摇动，是作为祭品的一部分，被特别指定为圣物，象征着这部分祭品归上主所有。通过这个仪式，亚郎和他的儿子们被确认在上主面前的神圣职分，他们与上主之间的关系被进一步巩固。

---

## **8. 问：亚郎的圣衣为何要传给他的子孙？**

**答：**亚郎的圣衣象征着神圣的职分和对上主的奉献。它必须传给他的子孙，以确保圣职的延续和上主的旨意得到遵守。只有穿上圣衣，亚郎的子孙才能接受傅油和圣职，继续执行神圣的职务。

---

## **9. 问：祝圣仪式的最后如何进行？**

**答：**在仪式的最后，亚郎和他的儿子们在会幕门口吃祭献的羊肉和无酵饼，只有他们才能吃，因为这

些祭品是圣物，外人不能食用。任何剩下的祭品必须用火焚化，不得再食用。祭品的食用是祭司与上主亲近的象征，意味着上主与祭司共享祭献。

---

## **10. 问：每日的全燔祭仪式包括什么？**

**答：**每日的全燔祭包括在祭坛上献上两只一岁的羔羊，一只在早晨献上，另一只在傍晚献上。每只羊都伴随着十分之一的细面、四分之一辛榨油和四分之一辛酒作为素祭和奠祭，作为上主悦纳的馨香火祭。这是为上主所定的，每天必须献上，象征着不断的奉献和与上主的亲密关系。

---

## **11. 问：祭坛如何成为“至圣的”？**

**答：**祭坛通过七天的洁净礼，成为至圣的，意味着它完全归属于上主。祭坛上所献的祭品、血液和油都为神圣的，祭坛洁净后，任何触摸祭坛的人也会被圣化。通过这些仪式，上主与人之间的圣洁关系被确立，上主的荣耀也降临在此地。

---

## **12. 问：上主为何要住在以色列子民中？**

**答：**上主要住在以色列子民中，是为了与他们建立亲密的关系，并作他们的天主。通过祝圣会幕和祭

坛，亚郎和他的儿子们成为神圣的代表，带领人民走向圣洁。上主与他们同在，保证他们的自由与恩典，使他们认定上主是他们的天主。

---